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Curso:
I- SISTEMA ESCOLAR DE CONVIVENCIA (SEC)
1 – Introducción:

En el marco de la Ley de Educación Nacional (LEN), Ley nro. 26.206,  que determina para la educación secundaria obligatoria la finalidad de “habilitar a los/as adolescentes y jóvenes para el ejercicio pleno de la ciudadanía, para el trabajo y para la continuidad de estudios”, el presente SEC se basa en la Ley 223 y sus Reglamentaciones: Decreto nº 1400/2001 y Decreto nº 998/2008 que sustituye el Anexo del Decreto anterior, acentuando “las funciones del Consejo Escolar de Convivencia en todo aquello que se relacione con el establecimiento de criterios generales a los que deberán ajustarse las sanciones que se impusieren a los alumnos para su asistencia, seguimiento y contención”; poniendo énfasis en “la relevancia de la reiteración de la falta y de su acumulación con anteriores sanciones…” y reforzando “la potestad ejecutiva del Director/Rector en cuanto a la aplicación del régimen sancionatorio, reservando la facultad deliberativa al Consejo Escolar de Convivencia y a los demás cuerpos que se creen”.
La ley 223 en su art. 2º indica que el “Sistema Escolar de Convivencia es el conjunto de principios, normas, órganos y prácticas institucionales democráticas que regulan las relaciones entre los miembros de la comunidad de cada institución y posibilitan el cumplimiento de los fines educativos específicos de la escuela”. En su art. 5º establece que “el Sistema Escolar de Convivencia debe observar los principios consagrados en la Constitución Nacional, en los Tratados Internacionales, en las leyes de la Nación, en la Constitución de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y en la Ley de Protección Integral de los Derechos de Niños, Niñas y Adolescentes de la ciudad como así también respetar las características, historia y principios de cada institución educativa”.
A su vez, en su Art. 7º puntualiza que “El Sistema Escolar de Convivencia se organiza en cada escuela con la participación de la comunidad educativa y de acuerdo a sus características institucionales.”…buscando la mayor participación de sus miembros según “su ideario y Proyecto Escuela”.   

Además, en el Art. 8º  formula los Criterios de Aplicación de las Normas de Convivencia reconociendo el respeto irrestricto a la dignidad e intimidad de las personas y el diálogo como metodología para la identificación y resolución de los problemas de convivencia y el sentido pedagógico de la sanción.
En cuanto al Decreto 998, también en su Art. 8º sostiene: “El respeto mutuo es uno de los principios fundamentales del Sistema Escolar de Convivencia que se basa tanto en el respeto al estudiante, como a la autoridad del docente, valorizando su rol y su tarea profesional”.
En dicha Legislación se enmarcan las normas y códigos del presente SEC que entró en vigencia en el año 2008 y fue modificado en el 2009, 2010, 2011, 2014 y a comienzos de este año y será pasible de modificaciones en función de las necesidades escolares. Las modificaciones deben ser aprobadas por los 2/3 del total de los miembros del Consejo Escolar de Convivencia (CEC) con representación de por lo menos un miembro de cada una de las instancias que lo componen.
2- Principios fundamentales: 
Entendemos a la convivencia como medio necesario para:

a) La formación de la persona.
b) La consecución de los fines de la educación secundaria tal como los enuncia la Ley Nacional de Educación.
c) La consecución de los objetivos de la Institución.
La convivencia supone una comunidad, reunión de personas en  un tiempo, espacio determinado, con fines comunes. La comunidad educativa requiere de cada uno de sus miembros el respeto por el otro, por lo que se considera necesaria la elaboración consensuada de normas  de convivencia, las cuales respetadas por todos sus miembros serán garantía de buenas relaciones interpersonales que permitirán el logro de los objetivos institucionales y el aprendizaje de la vida en democracia. 
Nuestro compromiso con este ideario nos permitió lograr, a través de la práctica reflexiva, reuniones semanales del Consejo de Convivencia a fin de analizar las supuestas transgresiones a las pautas de convivencia acordadas y de revisar las mismas y su concreción con la mira en la optimización de las relaciones interpersonales.
En este marco, nos proponemos:
a) Promover la toma de conciencia acerca de la importancia de la convivencia en la vida social y personal de los  miembros de la comunidad educativa.

b) Desarrollar el sentido de responsabilidad tendiente al logro de la autodisciplina.

c) Propiciar la participación democrática de la comunidad.

d) Promover los valores del respeto a la vida, la integridad física y la moral de las personas,  la justicia, la verdad y la honradez, la defensa de la paz y la no violencia, la aceptación de las diferencias, la solidaridad, la cooperación, la responsabilidad ciudadana, el respeto por los símbolos patrios y el compromiso social.

e) Proveer a la comunidad educativa de mecanismos eficaces para la formulación democrática de pautas de convivencia y de intervención en caso de que las mismas no se cumplan a través del Consejo de Convivencia  y para la resolución de los conflictos en general.
f) Generar los recursos institucionales necesarios para la prevención de condiciones que pongan a nuestros alumnos y alumnas en situaciones de riesgo

g) Facilitar y propiciar la permanencia del alumnado en la institución.

h) Propiciar a través de organismos externos la capacitación de alumnos mediadores.
3.- Derechos y obligaciones de los miembros de la comunidad educativa:

Se hace a continuación una síntesis de los derechos y obligaciones de los docentes; los padres, madres, tutores/res; y de los alumnos enunciados en la LEN (Ley nro. 26.206)
3.1.- De los docentes: (Título IV, Capítulo I)
Derechos:

a. Al desempeño de su tarea mediante la acreditación de títulos y certificaciones.

b. A la capacitación y actualización integral, gratuita y en servicio.

c. Al ejercicio de la docencia sobre la base de la libertad de cátedra y la libertad de enseñanza en el marco de los principios de la Constitución Nacional y la presente ley.

d. A la participación en la elaboración e implementación del Proyecto Educativo (PE)

e. A condiciones dignas de seguridad e higiene.

f. Al mantenimiento de la estabilidad en el cargo en tanto su desempeño sea satisfactorio.

g. A beneficios de seguridad social, jubilación, seguros y obra social.

h. A salario digno.

i. A participar en el gobierno de la educación por si o a través de sus representantes.

j. Al acceso a programas de salud laboral y prevención de enfermedades profesionales.

k. Al acceso a cargo por concurso de antecedentes y oposición.

l. A la negociación colectiva nacional y jurisdiccional.

m. A la libre asociación y al respeto integral de todos sus derechos como ciudadano/a.
Obligaciones:

a. Respetar y hacer respetar los principios constitucionales, las disposiciones de la presente ley, la normativa institucional y la que regula la tarea docente.

b. Cumplir con los lineamientos de política educativa de la Nación, de la respectiva jurisdicción y con los diseños curriculares.

c. Capacitarse y actualizarse en forma permanente.

d. Ejercer su trabajo de manera idónea y responsable.

e. Proteger y garantizar los derechos de los/as niños/as y adolescentes que se encuentren bajo su responsabilidad.

f. Respetar la libertad de conciencia, la dignidad, integridad e intimidad de todos los miembros de la comunidad educativa.

3.2- De los alumnos/as (Capítulo VI)
Derechos (art. 126)

a. Una educación integral e igualitaria en términos de calidad y cantidad.

b. Ser respetados en su libertad de conciencia en el marco de la convivencia democrática.

c. Concurrir a la escuela hasta completar la educación obligatoria.

d. Ser protegidos/as contra toda agresión física, psicológica o moral.

e. Ser evaluados en su desempeño y logros conforme a criterios rigurosa y científicamente fundados.

f. Recibir apoyo económico, social, cultural y pedagógico necesario para garantizar la igualdad de oportunidades.

g. Recibir orientación vocacional, académica y profesional-ocupacional.

h. Integrar centros, asociaciones y clubes de estudiantes u otras organizaciones para participar en el funcionamiento de la institución educativa.

i. Participar en la toma de decisiones sobre la formulación de proyectos  y espacios curriculares complementarios.

j. Aprender en edificios que respondan a normas de seguridad y salubridad.

Deberes (art. 27)

a. Estudiar y esforzarse para conseguir el máximo desarrollo según sus capacidades y posibilidades.
b. Participar en todas las actividades formativas y complementarias.

c. Respetar la libertad de conciencia, la dignidad, integridad e intimidad de todos/as los/as miembros de la comunidad educativa.

d. Participar y colaborar en la mejora de la convivencia escolar respetando el derecho de sus compañeros/as a la educación  y las orientaciones de la autoridad y los/as docentes.

e. Respetar el proyecto educativo institucional y las normas de organización, convivencia y disciplina.

f. Asistir a clases regularmente y con puntualidad.

g. Conservar y hacer buen uso de las instalaciones, equipamientos y materiales didácticos. 

3.3.- De los padres, madres, tutores/as (Capítulo VII)

Derechos (art. 128)

a. Ser reconocidos como agentes naturales y primarios de la educación.
b. Participar en las actividades del  establecimiento en forma individual o a través de cooperadoras escolares y órganos colegiados representativos.

c. Elegir para sus hijos/as o representados/as la institución educativa cuyo ideario responda a sus convicciones filosóficas, éticas o religiosas.

Obligaciones (art, 129)
a. Hacer cumplir a sus hijos/as o representados/as la educación secundaria obligatoria.

b. Asegurar la concurrencia de sus hijos/as o representados/as a la escuela salvo cuestiones de salud u orden legal.

c. Seguir y apoyar la evolución educativa de hijos/as o representados/as.

d. Respetar y hacer respetar la autoridad pedagógica de los/as docentes y las normas de convivencia de la unidad educativa.

e. Respetar y hacer respetar a hijos/as o representados/as la libertad de conciencia, la dignidad, integridad e intimidad de todos los miembros de la comunidad educativa.

A todas las obligaciones anteriormente citadas, este establecimiento pide a los representantes legales de sus alumnos y alumnas:

· Notificarse, dentro de las 48hs.hábiles, de todas las comunicaciones que emita la escuela. Dicha notificación no implica conformidad. 
4.- Del Código de Convivencia: 
Se consideran faltas de convivencia, todas aquellas acciones que atentan contra el rendimiento escolar, el respeto al personal de la escuela y compañeros, la conservación del material de la escuela, sus instalaciones y el normal funcionamiento de la vida escolar,  dentro de la institución o representándola fuera de ella (eventos, concursos, torneos, paseos, intercambios colegiales, etc.)

4.1.- Faltas Moderadas

· Perturbar o impedir el normal desarrollo de la clase.

· Encontrarse fuera del aula en horario de clase.

· Llegadas tarde a clase en forma injustificada.

· Retiro del establecimiento por lugares no permitidos.
· Permanecer en lugares no permitidos, en recreos y/o horas disponibles: huerta, cancha de fútbol, pasillo del SUM, bajo la rampa, estacionamiento, salvo que estén acompañados por un adulto responsable (docente, tutor, preceptor, autoridad, etc.)

· Interrumpir otras clases o perturbar tareas en los diferentes sectores de la escuela.

· No traer diariamente el cuaderno de comunicaciones.

· Uso indebido y no autorizado de dispositivos móviles durante el desarrollo de la clase. Para no entorpecer el desarrollo de la misma, el docente del curso podrá solicitar a los alumnos que dejen sus dispositivos  en una caja habilitada a tal efecto.
· Uso de ropa que no se adecue al Código de vestimenta.

Téngase en cuenta el art 8º inc. F del decreto 998, que modifica el criterio del decreto 1400 estableciendo que “Las sanciones son acumulativas. Sin perjuicio de ello, el Director/Rector podrá, en forma fundada, prescindir de este principio en aquellos casos en que excepcionales circunstancias así lo aconsejaren. La reiteración de la falta o la intensificación en gravedad y cantidad, deben ser consideradas por las autoridades del establecimiento, el Consejo de Convivencia u otros cuerpos”
4.2.- Faltas Graves:
Basándonos en el Art. 6º  del Decreto 998/08 que sostiene: “Resultan especialmente contrarias al Sistema Escolar de Convivencia y al espíritu democrático, e inadmisibles en la educación pública de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y, por ende, pasibles de sanción, sin perjuicio de las que correspondan a otras faltas que pudieren cometerse, las siguientes conductas: agresión física o verbal; ofensa a los símbolos patrios y/o religiosos; ofensas motivadas en cuestiones étnicas, de género, nacionalidad u orientación sexual; daños al patrimonio escolar; permanecer en el establecimiento escolar fuera del horario de clase o retirarse de él, en ambos casos sin la autorización correspondiente”. Se establecen, entonces, como faltas graves al Régimen Escolar de Convivencia:

· Falta de respeto a los símbolos patrios.

· Falsificación de los documentos de la Escuela.( Cuaderno de comunicados y/o boletín)
· Falsificación de identidad cuando le sea requerida.
· Permanencia y Retiro del establecimiento sin autorización.
· Ausentarse de clase sin la debida autorización.

· Sustracción y/o destrucción de los materiales de la Escuela y/o elementos personales.
· Destruir elementos de seguridad (ej. matafuegos).  
· Quitar señales y encubrir a quien lo haga. 
· Falta de respeto a cualquier integrante de la comunidad educativa.
· Participación activa y/o en complicidad, en situaciones de violencia verbal o física; dentro y fuera de la institución que afecten y causen daño moral y/o físico a personas vinculadas a la misma.

· Portación y uso de elementos que generen violencia.
· Discriminación en cualquiera de sus formas según ley 23.592 y ley 24515.
· Consumo de cigarrillos, bebidas alcohólicas y/o cualquier otra sustancia tóxica en el establecimiento.

· Demostraciones y/o expresiones sexuales directas que  dentro del ámbito escolar.

· Incumplimiento de las sanciones sugeridas por el Consejo de Convivencia y/o determinadas por Rectorado.

· Interactuar a través de la reja perimetral con otras personas.
· Uso indebido de los baños u otros espacios de la institución.

· Reiteración de faltas moderadas 3 veces.
4.3.- Festejos de fin de curso de los quintos años.
Según acta n° 63/2012 del CEC los festejos por Viajes de Egresados están prohibidos en esta institución.

En cuanto a los festejos por Fin de Curso, en reunión de fecha 28 de junio del 2012, Acta n° 15 del CEC, la Vicerrectora Prof. Liliana García Domínguez, los miembros de Consejo de Convivencia presentes, junto a los representantes de padres y alumnos/as de los 5tos también presentes, y los/as tutores/ras de los 5tos, ratificada en el 2013, 2014 y 2015, establecen el marco normativo dentro del cual deben organizarse los festejos por fin de curso. A saber:

· El festejo se realizará en el marco de la despedida que los 4tos años organizarán para los futuros egresados. Asistirán al mismo solo alumnos de 4tos y 5tos años.
· Las características del  festejo de fin de curso  quedará determinadas la última semana de octubre de cada ciclo lectivo,  en función de los acuerdos alcanzados entre las autoridades del nivel medio, representantes del DOE, tutores de los 4tos y 5tos años, la coordinador/a de tutores, alumnos y alumnas de los 4tos y 5tos años y sus representantes legales. Dichos acuerdos deberán sujetarse a los principios, valores y pautas del presente código de convivencia. 
· El día del festejo los alumnos y las alumnas de 1ro a 4to año ingresarán en el horario habitual. El horario de salida se determinará en función de los acuerdos alcanzados en las reuniones citadas en el párrafo anterior.
· Se fijan específicamente las siguientes pautas: 
· El lugar asignado al festejo es el patio de la escuela. En caso de lluvia, el hall de entrada.

· El festejo no podrá extenderse más allá de las 12:30hs. 

· No se permitirá el ingreso de alumnos que no sean alumnos de la escuela.
· Finalizado el mismo, los alumnos y las alumnas participantes son los responsables de la limpieza que se realizará entre las 12,30 y las 13,00hs.
· Podrán usar instrumentos de percusión; pintura, agua o papelitos y espuma.
· Podrán poner música en un volumen que no perturbe el desarrollo de las actividades escolares.
· Queda prohibido: la entrada a las aulas, la rotura o vaciamiento de los matafuegos, el uso de huevos y harina, la pirotecnia y el uso de bombas de humo y/o bengalas. 

· En caso de que algún alumno y/o alumna se presente de manera tal que pueda suponerse que está drogado o alcoholizado, se llamará al SAME.
· Se convoca a los padres, madres y responsables de los alumnos y las alumnas a participar del festejo.

· Durante el festejo, rige el régimen de convivencia 2017.
· Para el presente ciclo lectivo, se establecerá un cronograma de fechas que se comunicara oportunamente. 
· FESTEJOS DE UPD. Ultimo primer día. En caso de que los alumnos decidan festejar el UPD, se les permitirá ingresar por la puerta de Salguero directo al patio, en el horario de entrada normal, dejando libre la entrada de Juncal. Se les permitirá el festejo solo en el primer módulo, luego deberán ir a sus respectivas clases.

4.4.- Presentación y pautas de vestimenta.
a. La presentación y la vestimenta de los alumnos y de las alumnas debe ser acorde con el ámbito escolar:

                           1. Vestimenta adecuada a la actividad física. Se debe evitar el uso de ojotas, crocs y taco.
                           2. Se prohíbe el uso de insignias, accesorios o prendas que resulten discriminatorias y/o que no respeten el Reglamento de convivencia.

                            3. No se permitirá cualquier vestimenta no acorde con lo establecido en el Art. 129 del Código Penal, sobre Exhibiciones obscenas. Este Consejo entiende por “exhibiciones obscenas” a la exhibición de genitales, pezones y glúteos. 
Después del 1º apercibimiento escrito por incumplimiento de estas pautas, el alumno y/o la alumna no podrán permanecer en la institución. En caso de que no pueda venir a retirarlo/la un adulto autorizado, permanecerá en Vicedirección hasta la finalización de su horario y tendrá ½ inasistencia.

b.   Para Educación Física se prohíbe el uso de jeans y se establece el uso de:

                           1. Pantalón adecuado a la actividad física.

                           2. Remera adecuada para actividad deportiva
                           3. Calzado deportivo
                           4. Se permite el uso de pelo suelto, salvo sugerencia expresa por parte del/la docente, en función de una actividad específica por razones de seguridad.
Después del 1º apercibimiento escrito por incumplimiento de estas pautas, el alumno y/o la alumna no podrá realizar educación física y tendrá ½ inasistencia, debiendo permanecer en Vicedirección todo el tiempo que dure esa clase.

c. Los alumnos y las alumnas sólo traerán objetos de valor si es indispensable a la tarea escolar. En ese caso, es imprescindible que los tengan en su poder ya que la escuela no se hará responsable ante la pérdida o extravío del mismo.
5.- Del Consejo de Convivencia:
El Consejo de convivencia es un órgano colegiado con representación de todos los sectores de la comunidad educativa, elegidos por la votación de sus representados.
5.1.- Objetivos:
- Formular y promover las normas de convivencia y disciplina e intervenir en caso de su incumplimiento, colaborando con las autoridades de la institución en la sanción.

-Animar a la toma de conciencia de la importancia del cumplimiento de las normas para el logro de los objetivos de la institución.

-Analizar y revisar anualmente las normas de convivencia y proponer las modificaciones pertinentes. 
-Cooperar con el equipo de conducción, u otros órganos de la institución, en la elaboración de estrategias que permitan evitar situaciones de riesgo, promoviendo la integridad física, psíquica y moral de los alumnos y alumnas de la escuela.

5.2.- Composición según sus miembros (art. 14 y 15 de la ley 223):
· Rector o autoridad en quien delegue (Vicerrector a cargo del nivel o Vicedirector del Nivel Medio), quien preside el Consejo.
· Subjefe de Preceptores.
· Cinco profesores titulares o interinos y suplentes con un año de antigüedad en el cargo como mínimo.
· Cinco alumnos:



Un representante por cada año de segundo al quinto año.


            Un representante del Centro de Estudiantes.

· Un representante de los responsables de los/as alumnos/as de 2do a 5to año.

· Un representante del DOE
5.3.- Funciones (art. 8 ley 223):
a) Elaborar la documentación básica que paute la convivencia en el establecimiento y proceder a su reforma anual.
 b) Reunirse periódicamente con el propósito de tratar los problemas de convivencia que le son derivados, recomendando a la Dirección de la Escuela en lo referente a la aplicación de sanciones.
c) Registrar las intervenciones en los legajos de los alumnos.
d) Dejar  en las actas correspondientes todo lo tratado en cada una de las reuniones.

e) Colaborar en la difusión de las actividades desarrolladas en la Escuela, tendientes a mejorar la convivencia institucional.

f) Desarrollar una labor preventiva en lo concerniente a los temas de violencia y adicciones, conjuntamente con Vicedirección, Asesoría Pedagógica, Gabinete Psicopedagógico y las tutorías, o cualquier otro grupo que se genere a tal efecto, con el objetivo de velar por la buena convivencia y salud de la comunidad educativa.
g) Guiar y evaluar los trabajos de reflexión y/o reparación de los alumnos y alumnas.
5.4.- Elección de los miembros y duración de los cargos (art. 6 ley 223 y art. Decreto 998/08):
Al inicio del año escolar el equipo de conducción convoca a elecciones participativas y con sentido democrático de los integrantes del CEC. A saber:
Cuatro profesores que duran en el cargo por el término de dos años. Son elegidos a través del voto directo de sus pares. El quinto lo nombra la Dirección del establecimiento. 
Los alumnos son elegidos al inicio del año escolar por votación directa de sus compañeros del mismo año, durando en su cargo por ese año lectivo. Son condiciones tener conducta igual o superior a BUENA y un buen rendimiento académico.
Después de la constitución del Centro de estudiantes, sus integrantes eligen por votación directa a un representante para el CEC.

El representante de los padres, madres o tutores/as es elegido con participación de la Asociación Cooperadora de la escuela cada dos años. 
Se cuenta con suplentes por cada representación y son elegidos como sus titulares.

5.5.- Sesiones y quórum (art. 18 ley 223):
a) Ordinarias en forma semanal, los días lunes de 14:20hs a 16:00hs, desde mediados de febrero hasta fines de diciembre. Como mínimo una sesión al mes se destinará a la prevención incluyendo la asistencia del alumnado en el cumplimiento de las medidas disciplinarias y entrevistas con sus responsables legales.
b) Extraordinarias a pedido de las autoridades de la escuela y según las necesidades que demande cada caso en particular.

En caso de no poder asistir, los representantes deberán avisar y ser reemplazados por sus respectivos suplentes.

Los/as profesores/ras  tutores/ras serán asistidos por los miembros del CEC para trabajar en sus cursos el presente código de convivencia.
El CEC funciona con la mitad más uno de la totalidad de sus miembros (8) y puede efectuar recomendaciones por simple mayoría. Cada integrante tiene un voto a excepción del presidente y el representante del DOE, quienes no votan. En caso de empate, define el presidente del CEC con voto doble.

5.6.- Otros organismos colegiados.

Consejos de aula (CA):

Una vez elegidos y designados los/as tutores/as de cada curso, se constituyen los CA integrados por el preceptor del curso, el tutor y un representante de los alumnos elegido a tal fin por sus pares, por votación directa.

Se reúne una vez al mes y tiene como finalidad elaborar estrategias, en concordancia con el sistema de convivencia vigente, para mejorar la convivencia y el logro de los aprendizajes respectivos dentro del grupo clase. 
6.- De las sanciones:
Se tiene en cuenta que “Toda sanción tiene finalidad educativa y debe guardar relación con la gravedad de la falta cometida. Cada sanción que se aplica, requiere de una instancia de reflexión conjunta sobre los comportamientos inadecuados, buscando la modificación de la conducta a partir de la toma de conciencia respecto a las consecuencias de la trasgresión cometida y de la asunción de un compromiso por parte de los sujetos involucrados en la situación. Este principio se aplica tanto para las transgresiones y las sanciones más leves como para las más graves.” (Art 8º inc. b decreto 998). 
“Las sanciones alcanzan a las conductas o acciones contrarias a los principios y normas del Sistema Escolar de Convivencia, producidas en el establecimiento educativo o fuera del él durante las actividades programadas y organizadas por las autoridades o el cuerpo docente” (Art. 8º inc. d decreto 998)
De acuerdo con el art 9º de la ley 223 se podrán aplicar las siguientes sanciones:

a. Apercibimiento oral. 

b. Apercibimiento escrito. 

c. Realización de acciones reparatorias en beneficio de la comunidad escolar. 
d. Separación transitoria del establecimiento
e. Cambio de división. 

f. Cambio de turno. 

g. Separación por el resto del año en curso del establecimiento.
h. Separación permanente

i. Separación definitiva
“Las "acciones reparatorias" deben guardar relación con el daño causado. Debe promoverse la voluntad de reparación por parte del alumno y aplicarse sólo en los casos en que ésta se manifiesta. Se ejecutan bajo la orientación de un docente miembro del Consejo de Convivencia, mediando previa conformidad de las partes y fehaciente notificación de los representantes legales del/los alumnos. Si consisten en trabajos de reflexión, sea a partir de un texto o una película, el material será entregado al alumno o alumna por algún miembro del Consejo de Convivencia, siendo éstos también quienes lo evalúen una vez realizado el mismo. La ejecución de las acciones reparatorias no debe interferir en el cumplimiento normal de las obligaciones pedagógicas, pudiendo realizarse fuera de los días y horarios de clase.”(Art 9º inc. c de la  Reglamentación 998)

El inc. f, del Art. 9º del decreto 998 establece distintos tipos de Separación del establecimiento. A saber:
1. La "separación transitoria o temporal" es un límite contundente para aplicar frente a situaciones de gravedad o ante reiteración de conductas contrarias al Sistema de Convivencia, sin que esto libere de la instancia siempre presente de análisis, diálogo y reflexión entre las partes. Puede alcanzar de uno (1) a seis (6) días con cómputo de inasistencia. Esta sanción no deberá ejecutarse sin la notificación fehaciente del representante legal del menor. 
En todos los casos se citará a los padres para acordar con los mismos una instancia de diálogo y reflexión que deberá realizar el alumno en el período de separación y el cumplimiento de un plan de tareas pedagógicas que los docentes elaborarán en función de los contenidos que se desarrollen en el lapso correspondiente.
Notificados fehacientemente los responsables legales del alumno de las condiciones de separación, el alumno no podrá reintegrarse hasta tanto se cumpla el plazo de la sanción. 

2. “Separación por el resto del año calendario en curso”: incluye el período de evaluación correspondiente al mes de diciembre. En años posteriores, el alumno podrá solicitar su matriculación en el establecimiento de origen al inicio del período lectivo, previa firma de un acta de compromiso por parte del alumno/a y de sus padres o representantes legales.

3. La "separación permanente por el resto del año escolar" incluye el período de evaluación de diciembre/febrero-marzo. 
4. La "separación definitiva" se traduce en la imposibilidad para el alumno sancionado, de reinscribirse en ese establecimiento en años posteriores. 

Son causales de aplicación de la sanción de «separación permanente o definitiva del establecimiento»: 

a. Existencia cierta o inminente de un daño grave a la integridad física, psíquica o moral de los integrantes de la comunidad educativa, o a la propiedad o bienes de la institución y de sus integrantes; 

b. Conducta grave o reiterada, fehacientemente registrada, que no puede solucionarse por los mecanismos de contención, reflexión y reparación.” 
El presente reglamento tiene vigencia dentro y fuera de la escuela cuando el alumno y/o la alumna representan  a la Institución.
II- EVALUACIÓN
La evaluación es “un juicio sobre el rendimiento de los alumnos en cada disciplina (art.3º)...derivará en una escala numérica (art. 4º).....en la que de 6 (seis) a 10 (diez) puntos significará aprobación y de 5 (cinco) a 1 (un) punto significará desaprobación. (art 5º) ”.
El período de actividades educativas consta de tres trimestres y de una instancia de acompañamiento para la promoción que comienza al terminar el tercer trimestre y se extiende hasta la finalización del ciclo lectivo.
La evaluación de las distintas actividades incluidas en un trimestre “derivará” en una calificación trimestral (art. 11).
Los alumnos “…cuya calificación final -resultante de promediar las calificaciones de los tres trimestres- sea de 6 (seis) puntos ó más y no obtengan menos de 6 (seis) puntos en el tercer trimestre, resultarán aprobados en la asignatura (art. 13 a)”.
Los alumnos que no aprueben las asignaturas al finalizar las clases regulares, continuarán trabajando con el mismo docente en el mismo horario y de acuerdo a un diseño acordado previamente. A esta etapa del proceso de enseñanza-aprendizaje la llamamos: “período de apoyo y acompañamiento para la evaluación y promoción de las asignaturas pendientes”. (Resolución 11.684/11 – Ciclo lectivo marzo-marzo) 
A medida que transcurre esta etapa, el/la alumno/a en condiciones de avanzar en su trayectoria escolar promocionará la asignatura. Finalizado el receso vacacional, el/la alumno/a que no haya acreditado los aprendizajes esperados y/o no hubiera completado la totalidad del proceso, retomará el trabajo en el mes de febrero hasta la finalización del ciclo lectivo, con la misma modalidad de cursada. 

Es decir: la evaluación es continua y, a partir de la finalización de las clases regulares y hasta la finalización del ciclo lectivo, el alumno que continúe asistiendo lo hará hasta el momento en que el/los docentes a cargo evalúen que alcanzó los aprendizajes priorizados.
Durante el período de apoyo y acompañamiento, la calificación mínima a obtener para promocionar la asignatura es 6 (seis) y será considerada la calificación definitiva en la materia.
Las citas corresponden al Régimen de Evaluación, Calificación y Promoción. Resolución Ministerial 94/92 y sus modificaciones, Resolución Nº 1664-SED-2000 y Resolución 11.684/11.
III-  ASISTENCIA Y PERMANENCIA EN LA INSTITUCIÓN DEL ALUMNADO
1.- ASISTENCIA
La hora de entrada para los alumnos es de 7.30 a 7.40.

De 7.40 a 8.00 se considera llegada tarde y corresponde  ½  inasistencia.

De 8.00 a 8.25 se considera doble tarde y corresponde 1 inasistencia.

Después de las 8.25 se considera ausente por tarde y corresponde 1 inasistencia. En este caso, y salvo expreso aviso anticipado del representante legal respectivo, el/la alumno/a no podrá ser evaluado/a en ninguna materia.
1.1.- Salidas anticipadas y entradas posteriores al horario habitual
a. El retiro anticipado de un alumno podrá producirse en los siguientes casos:
1) Si lo retira su padre o madre o representante legal, siempre  que hayan registrado previamente su firma y tomado conocimiento de la reglamentación vigente*. En cuanto a la asistencia en los retiros anticipados se computará 1 inasistencia si es antes de las 10.35 y 1/2 inasistencia si es después de las 10.35.

2) Si lo retira alguna persona que previamente haya concurrido con los padres a registrar su firma, y a tomar conocimiento de la reglamentación vigente*.

3) En caso de ausencia de profesores. Si existe el aviso de que los/as alumnos/as no tendrán clase en la última hora o en ésta y en horas que inmediatamente la precedan, el día anterior llevarán un comunicado con la hora de salida. Dicho comunicado deberá estar firmado por el/la responsable que tiene su firma registrada  en el establecimiento y ha tomado conocimiento de la reglamentación vigente*.

b. Si un profesor está ausente y no se cumplen los puntos anteriores, el alumno deberá permanecer en el establecimiento y dar el presente antes de retirarse, una vez cumplido el horario habitual, en la oficina donde el preceptor le indique.

c. En caso de que exista aviso de que un profesor a cargo de las primeras horas de clase estará ausente, el día anterior los alumnos llevarán un comunicado con la hora de llegada. Dicho comunicado deberá estar firmado por el/la responsable que tiene su firma registrada en el establecimiento y ha tomado conocimiento de la reglamentación vigente*. 
* Se tiene en cuenta la Resolución  SED nro. 1941/03 en cuanto se releva a las autoridades educativas de toda responsabilidad respecto de los alumnos fuera del establecimiento durante el horario escolar habitual en los casos mencionados más arriba, dado lo establecido por el art. 40 del Reglamento del Sistema Educativo de Gestión Pública dependiente del Ministerio de Educación del Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires (resolución MEGC nro. 4776/06).
1.2.- Alumnas embarazadas y alumnos en condición de paternidad.
Este régimen especial de asistencia rige para todas aquellas alumnas y aquellos alumnos que lo soliciten y presenten certificado médico que acredite el estado y el período de gestación y alumbramiento.
Se transcriben a continuación los artículos 3° a 5° de la ley 709/2001:
Artículo 3° Plazos. Las alumnas embarazadas gozarán de un plazo máximo de inasistencias justificadas, continuas o fraccionadas, no computables a los fines de la reincorporación de cuarenta y cinco (45) días y podrán ser utilizadas antes o después del parto. Los estudiantes varones que acrediten su paternidad contarán con cinco (5) inasistencias justificadas continuas no computables, a partir del día del nacimiento o del siguiente.  

Artículo 4°  Extensión de plazos. En caso de nacimiento múltiple, embarazo de riesgo o que la alumna fuera madre de hijos menores de cuatro años de edad el plazo máximo de inasistencias se extenderá a quince (15) días posteriores al nacimiento. Para el caso de los alumnos varones en idéntica situación el plazo se extenderá a diez (10) días.  

Artículo 5°  Lactancia. El Régimen Especial incluye el derecho de retirarse del establecimiento educativo durante una (1) hora diaria durante el primer año de lactancia para las alumnas que certifiquen estar en el período de amamantamiento. 
1.3.- Retiro del establecimiento sin autorización.
Si algún/a alumno/a se retira del establecimiento sin la debida autorización, las autoridades de la escuela informarán a los responsables legales y, además de la sanción respectiva, se computará 1 inasistencia injustificada si el retiro se produce antes de las 10.35 y 1/2 inasistencia injustificada si se produce después de las 10.35. 
2.- PERMANENCIA

Se transcribe a continuación el artículo 40 del Reglamento del Sistema Educativo de Gestión Pública  del Ministerio de Educación del G.C.A.B.A.

1. El/la alumno/a regular una vez que ingresa al establecimiento debe permanecer en él hasta la finalización completa de la jornada escolar. Bajo ninguna circunstancia podrá retirarse solo o sin autorización de la unidad educativa durante la jornada escolar.
2. En caso de que el/la responsable concurra personalmente al establecimiento a retirar al alumno/a durante el desarrollo de la jornada escolar el Rector/Director podrá autorizar su salida anticipada.

3. En el supuesto mencionado precedentemente el/la alumno incurrirá en una (1) falta completa si no ha permanecido durante las cuatro (4) primeras horas de clase, y media (1/2) falta si su retiro se produce con posterioridad.

4. El alumno regular que durante el desarrollo de las actividades escolares se viere impedido de continuar en la clase, talleres, laboratorios, gabinetes y/o plantas, por razones de salud, hechos fortuitos y/o causas de fuerza mayor podrá ser autorizado por la Rectoría/Dirección para retirarse del establecimiento. En estos casos se autorizará el retiro del alumno únicamente con la presencia de los padres o responsables y/o personal médico y docente cuando corresponda su traslado a una unidad hospitalaria.
5. La salida anticipada de un alumno por las causales mencionadas precedentemente se registrará como ausencia justificada, si así correspondiere, en los registros y documentación pertinentes.

6. En los establecimientos de Nivel Medio y en los de Educación del Adulto y el Adolescente, en todos los niveles y modalidades, los alumnos mayores de 13 años y menores de 18 años, previa autorización escrita del/ los responsable/s, podrán presentarse luego de iniciado el horario de clases en los casos en que el docente de la primera hora de actividades haya dado aviso anticipado de su tardanza o inasistencia. Esta franquicia podrá extenderse a la hora u horas subsiguientes si los docentes correspondientes hubieran dado igual aviso. Igual temperamento podrá aplicarse si se tratare de la última hora de clase o de ésta y de la hora u horas que la preceden. La autorización no comprenderá en ningún caso, los casos de inasistencia de los docentes en horas de clase intermedias.

La autorización tendrá carácter voluntario, debiendo ser extendida por el/los responsable/s del alumno, debiendo registrarse en un libro especial, rubricado por el/la Rector/a, Director/a, asentando los datos del alumno y del/los responsable/s, junto a la firma de éste/os. Las autorizaciones caducarán al finalizar el período escolar.

Los Señores Padres también toman conocimiento de lo anterior cuando pasan por Vicedirección a dejar registrada su firma, trámite que debe efectuarse personalmente.
IV- INASISTENCIA Y REINCORPORACIÓN DE LOS ALUMNOS

Se reproducen a continuación los párrafos pertinentes de los artículos correspondientes al Reglamento del Sistema Educativo de Gestión Pública  del Ministerio de Educación del G.C.A.B.A y su modificación por Resolución 2014-4181. (Lo resaltado en negrita es nuestro)

1.- Art. 37 bis. AUSENTISMO Y DESERCIÓN EN EL NIVEL MEDIO. 
1.1. El Equipo Directivo del establecimiento educativo y sus Docentes, deberán elaborar un Proyecto de Seguimiento de Asistencia Institucional, consistente en un conjunto de acciones que contribuyan a la permanencia de las/los alumnas/os en las escuelas, el cual se incorporará al Proyecto Institucional del establecimiento educativo.
1.2. Al inicio del ciclo lectivo la/el alumna/o de nivel medio junto con su adulto responsable o tutor deberán tomar conocimiento del Proyecto de Seguimiento de Asistencia Institucional suscribiendo un Acta de Compromiso, comprometiéndose a realizar conjuntamente con el establecimiento educativo las diferentes acciones emanadas del mismo, con el objeto de acompañar la asistencia y permanencia de su hija/o o tutorado.
1.3.  Cuando una/un alumna/alumno de nivel medio faltare a clase… sin justificar la causa dos (2) días consecutivos o tres (3) o más alternados en el curso de un mes, el Preceptor y/o el Profesor Tutor deberá comunicarse con el adulto responsable de la/el alumna/o a fin de tomar conocimiento del objeto de la ausencia.
1.4. Para el caso de verificarse siete (7) inasistencias injustificadas, el Preceptor y el Profesor Tutor realizarán un análisis del rendimiento del alumno/a, a través de información solicitada a los diferentes actores institucionales (profesores, tutor, preceptor, etc.) y seguidamente convocarán al adulto responsable de la/el alumna/o para tomar conocimiento e interiorizarse acerca de los motivos de las inasistencias justificadas/injustificadas y su correlato en el rendimiento. En función de las posibles problemáticas que pudieran suscitarse, la conducción y el Departamento de Orientación Escolar evaluará estrategias para su intervención o derivación a diferentes áreas y renovará el Acta Compromiso firmada al inicio del ciclo lectivo detallando las acciones que las partes se comprometen a realizar a fin de garantizar el cumplimento de la educación obligatoria. 
1.5. En los supuestos de inasistencia por enfermedad que superaren los cuatro días consecutivos, incluyendo fines de semana, asuetos y/o feriados de por medio, se requerirá certificado médico en donde conste la patología y el tratamiento recibido,  que el/la alumno/a presentará el mismo día de su reincorporación a clase.
1.6. Los trámites destinados a que el/la alumno/alumna reanude sus estudios en el establecimiento educativo donde estuvo matriculado será considerado como reingreso. 
1.7. No se computarán las inasistencias producidas en ocasión de las máximas festividades religiosas de cada credo en particular, conforme fueran reconocidos en la Agenda Educativa previa solicitud por escrito del/los responsables del/la alumno/alumna.
2.- Art. 42. DE LA REINCORPORACIÓN EN NIVEL MEDIO.

2.1. El alumno regular que incurra en quince (15) inasistencias durante el ciclo lectivo -cualquiera sea la época del año- que hayan sido justificadas por autoridad médica, con la debida acreditación de los certificados correspondientes y por su representante legal (padre, madre, tutor o responsable) será reincorporado automáticamente. El adulto responsable deberá concurrir al colegio a notificarse de la situación y consensuar estrategias respecto a la obligatoriedad escolar. 
2.2. Para el supuesto que dichas inasistencias no hayan sido justificadas el alumno podrá ser reincorporado, previa consulta de la opinión de los docentes del curso y división al que pertenece y/o del Consejo Consultivo, si correspondiere. 
2.3. De la Primera Reincorporación. 

Al alumno reincorporado por primera vez se le concederán diez (10) inasistencias más. Si excediere este máximo de veinticinco (25) inasistencias perderá su condición de alumno regular, salvo que su situación encuadre en alguna de las causales que si citan a continuación.

2.4. De la Segunda Reincorporación. 

a) El alumno podrá ser reincorporado por segunda vez solamente en el caso de que, por lo menos, diecisiete (17) de las veinticinco (25) inasistencias acumuladas, estén justificados por razones de salud con certificado de autoridad médica competente o por razones de fuerza mayor, debidamente acreditadas. 

b) Para esta segunda reincorporación se deberá tener en cuenta que el mínimo de diecisiete (17) inasistencias justificadas por razones de salud deberá integrarse en períodos de tres (3) o más inasistencias consecutivas o de dos (2), si los días que medien entre ambas fueran sin actividad escolar .Al alumno reincorporado por segunda vez se le otorgará cinco (5) inasistencias más, es decir que podrá acumular en total treinta (30) inasistencias conservando la condición de regular. 
c) Cuando las inasistencias en que incurrió el alumno se deban a razones de salud mencionadas en el artículo anterior, el Rectorado/Dirección está facultado para ampliar el margen de inasistencias a otorgar en la segunda reincorporación sin que el alumno pierda la condición de regular.
3.- Asistencia durante el período de apoyo y acompañamiento para la evaluación y promoción de las asignaturas pendientes.

El alumno y/o alumna tendrá que tener, como mínimo, el 75% de asistencia a las clases dadas durante los meses de diciembre y febrero, siendo este porcentaje condición necesaria  para la aprobación de la materia. En caso de exceder ese número y estando las inasistencias debidamente justificadas, el Rectorado resolverá en cada caso si es pertinente o no la promoción.

Art. 44. DEL ALUMNO LIBRE POR INASISTENCIAS.

1. El alumno que pierda su condición de regular por haber incurrido en el máximo de inasistencias permitidas, cualquiera sea la causal y no sea reincorporado a las veinticinco (25) inasistencias, quedará encuadrado en la figura de alumno “libre por inasistencias”, debiendo continuar asistiendo a clase.

2. Si dicho alumno incurriera en cinco (5) inasistencias más, computando un total de treinta (30), perderá su condición de “libre por inasistencias”. En este caso no podrá seguir concurriendo a clase y deberá aprobar todas las asignaturas del curso en que perdió la regularidad en condición de libre.

3. El alumno “libre por inasistencias” para poder aprobar las asignaturas de su curso y división, en los turnos y fechas fijados por la Agenda Educativa, de acuerdo con los programas de estudio desarrollados durante el ciclo lectivo, quedará  sujeto a las obligaciones impuestas a los alumnos regulares siempre que cumpla con las siguientes condiciones:

3.1. Seguir asistiendo diariamente a clase. 

3.2. Presentar la correspondiente solicitud de continuar asistiendo firmada por el  responsable.

4. Las condiciones para encuadrar al alumno en la figura de “libre por inasistencias” son las siguientes:

4.1. Causas de salud y/o de otra naturaleza fehacientemente comprobadas,

4.2. Desempeño escolar del alumno y su seguimiento, no obstante las inasistencias en que haya incurrido, deberán permitir apreciar que el mismo está en condición de alcanzar los objetivos planificados para el nivel que cursa.

4.3. Opinión fundada y favorable de los profesores del curso y división, incluida la del Profesor Tutor, Guía y/o Consejero, si lo hubiere, como así también la del Preceptor a cargo del curso.

5. El alumno “libre por inasistencias” será evaluado en la instancia de evaluación de diciembre y/o en el turno complementario de febrero-marzo, en las condiciones previstas para los alumnos regulares. 

Art. 45. DE LA PÉRDIDA DE LA CONDICIÓN DE ALUMNO REGULAR.

El alumno reincorporado por segunda vez que incurra en el máximo de inasistencias permitidas u otorgadas por la Autoridad Escolar, según cada caso, perderá definitivamente su condición de alumno regular. 
V- EXTRACLASES

La institución funciona con el Régimen de Profesores designados por cargos docentes (Proyecto 13) y, paulatinamente, se incorpora al Régimen de Profesor por Cargo 2007. Debido a esto, la mayoría de los docentes no solo tienen horas frente a curso para el dictado de las asignaturas del plan de estudios correspondiente sino que, además, disponen de horas extraclases para otras actividades, entre ellas clases de apoyo y optativas. Estas consisten en talleres y cursos que se ofrecen al alumnado a fin de que opten entre ellos en función de sus gustos, intereses y posibilidades.
Los alumnos y las alumnas del ciclo básico podrán elegir un un taller optativo entre los ofertados; a excepción de la división 1ro 3ra, 2do 3era y 3ero 4ta pues debido al Bachillerato Bilingüe permanece en la escuela doble turno. En caso que el alumno o alumna desee concurrir a más de una optativa, podrá hacerlo. 
A las clases de apoyo de las distintas asignaturas del plan de estudios, pueden asistir en forma voluntaria, según sus necesidades. Si fueran derivados por un docente, este  deberá comunicar la derivación al tutor y
  a los responsables del alumno por Cuaderno de Comunicados.
Ambas instancias comienzan en abril. Las optativas finalizan el 30 de noviembre y los apoyos al finalizar el tercer trimestre.
VI - COMPETENCIAS INTERESCOLARES ORGANIZADAS POR EL GOBIERNO DE LA CIUDAD
Transcribimos a continuación el artículo 16 del Reglamento General de Competencias Interescolares de C.A.B.A. que regula la participación de los alumnos  y alumnas en las mismas; a saber: 
De los alumnos participantes.
Deberán acreditar las siguientes condiciones:

16.1. Ser alumnos regulares

16.2. Concepto BUENO, como mínimo, a juicio de la Dirección o Rectorado del establecimiento.

16.3. No estar exceptuado de las clases de Educación Física por alguna razón, la fecha de la competencia.

16.4. Contar con el Apto Médico vigente en la Libreta Oficial de Salud Escolar o, en su defecto, certificación de salud otorgado por autoridad competente, médico de Obra Social,  prepaga particular o del plan “Médico de cabecera”.

16.5. Contar con la autorización  para competir firmada por el padre, madre o tutor. 

16.6. Estar inscripto (anotado en la planilla de inscripción).
VII- CUADERNO DE COMUNICACIONES 
Los alumnos deberán traer un cuaderno de tapa dura, de 50 hojas rayadas, destinado a comunicaciones entre la escuela y la familia. En la carátula  deberán transcribirse los datos que permitan identificar al alumno/a. A continuación deberá pegarse, debidamente firmada, la constancia de toma de conocimiento que figura en la primera hoja del “Documento informativo para alumnos/as del nivel medio y sus representantes legales”.
Los alumnos y las alumnas deberán traer este cuaderno todos los días a la escuela. No hacerlo es considerado falta moderada al Régimen de Convivencia; su reiteración se considera falta grave.

VIII – PLANILLAS

Se adjuntan a este documento las siguientes planillas que deben pegarse en el cuaderno de comunicaciones
A): DE REGISTRO DE INASISTENCIAS Y TARDANZAS

Deberán ser pegadas en las últimas hojas del cuaderno de comunicaciones a los efectos de informar a los padres, tutores o encargados la asistencia del alumno/a a la institución.
B): DE REGISTRO DE NOTAS

Deberán pegarse a partir de la segunda hoja del cuaderno de comunicaciones, en ellas los profesores/as transcribirán las notas parciales de cada alumno/a.

C): APTO MÉDICO PARA EDUCACIÓN FÍSICA

Deberá completarse y ser entregado al preceptor/a antes del 06/04/17. Caso contrario, el alumno/a NO podrá realizar Educación Física.
D) AUTORIZACION PARA LA PUBLICACION DE IMÁGENES DE LOS ALUMNOS.
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