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Presentación de la Asignatura
El aprendizaje de la Lenguas Adicional “A” en la escuela secundaria es clave en los procesos de socialización e inclusión social: facilita el desarrollo de las capacidades comunicativas de los estudiantes, propicia la expansión de su universo cultural y permite el acceso a una formación especializada. Asimismo, favorece una inserción social más amplia y la participación en experiencias culturales que propicien la toma de conciencia de la existencia del otro, garantizando el respeto y reconocimiento de la diferencia y la aceptación de lo relativo. 

Se presenta una propuesta que pone en primer plano las prácticas sociales y culturales de las lenguas adicionales con la intención de que los estudiantes lleguen a asumir el lugar de interlocutores en diferentes prácticas de comprensión y producción en distintas situaciones, así como a situarse frente a la diversidad sociocultural y lingüística característica de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires. Formar estudiantes en lenguas adicionales implica trabajar para que lleguen a constituirse en sujetos críticos y creativos, capaces de utilizar la lengua adicional seleccionada alcanzando un conocimiento lingüístico y pragmático-discursivo que les permita la comprensión y producción de textos escritos y/u orales en situaciones contextualizadas y significativa. 

Al mismo tiempo, la enseñanza de lengua adicional facilita el desarrollo de una actitud de reflexión acerca del funcionamiento del lenguaje, de apertura hacia otras realidades y de reflexión sobre la propia lengua y realidad social. El aprendizaje de la lengua adicional favorecerá el desarrollo del respeto por las diferencias lingüísticas y culturales, y esto propiciará el desarrollo de nuevas habilidades para desenvolverse en diferentes contextos. 

Propósitos de la enseñanza

· Brindar oportunidades para que los estudiantes sean partícipes activos de una comunidad de hablantes de la lengua adicional. 

· Promover el desarrollo de habilidades y actitudes que faciliten la comunicación e interacción de los estudiantes con personas y grupos de otras culturas. 

· Proponer actividades que impliquen distintos tipos de comunicación oral en la lengua adicional, a través de diferentes formatos textuales, ante diversos interlocutores, y de escuchar de manera comprensiva y crítica. 

· Ofrecer oportunidades para la producción escrita de distintos tipos de texto, con una variedad de propósitos, destinatarios y temas.

· Brindar oportunidades para la producción y la comprensión de textos que les permitan a los estudiantes apropiarse de las estrategias cognitivas y meta-cognitivas necesarias para abordar con eficacia distintos tipos textuales. 

· Ayudar a los estudiantes a construir las estrategias apropiadas para comprender los textos en la lengua adicional, favoreciendo su autonomía como estudiantes.  

· Propiciar el conocimiento de la gramática, el léxico, la fonología y la ortografía a partir del uso de la lengua y de la reflexión acerca de sus recursos con el objeto de optimizar las prácticas de lectura, escritura y oralidad en la lengua adicional.

Objetivos de aprendizaje

Al finalizar el primer cuatrimestre, los estudiantes serán capaces de:
· Identificar la situación comunicativa: los interlocutores, el tema abordado; los ejes de espacio y tiempo en un texto oral o 

   escrito; el tipo de texto oral o escrito y su propósito; la información general y específica de un texto oral o escrito; la idea principal de un texto oral o escrito.

· Escuchar y leer textos directivos, instructivos, descriptivos y narrativos y responder de manera verbal y no verbal.

· Identificar y emplear recursos lingüísticos y pragmático-discursivos de la lengua adicional.

· Identificar elementos socioculturales relevantes de la lengua que se aprende en los materiales trabajados.

· Realizar, de manera oral o escrita, las siguientes funciones comunicativas:

· Hablar de sí mismo y de los demás.

· Pedir y dar información y explicación.

· Describir actividades y eventos (presentes, pasados y futuros).

· Dar y seguir instrucciones, indicaciones.

· Pedir y dar consejo.

· Expresar opiniones y sentimientos.

Expresar gustos y preferencias.

· Expresar agrado y desagrado.

· Expresar quejas o reclamos.

· Formular una hipótesis.

· Narrar experiencias personales, la trama de un cuento, un incidente, un encuentro, etcétera.
Contenidos 

UNIDAD 1

EJE TEMÁTICO: Inspiración. 

CONTENIDOS CONCEPTUALES: Puntos gramaticales: revisión de tiempos verbales. Pasado perfecto y pasado perfecto continuo. Vocabulario: describir cualidades, sinónimos, palabras con –self, análisis de palabras. Propósito y resultado. Escritura de un articulo. 
Video: Amar Latif: The blind man who wants to show you the world.
FCE: comprensión lectora y escritura de una experiencia personal relacionada a la temática de la lectura.

Historia corta: Mr Know All, de Somerset Maughan.
TED Talk: The Danger of the Single Story.

Novela: The Outsiders, de S. E. Hinton.
UNIDAD 2

EJE TEMÁTICO: El mundo a nuestro alrededor. 
CONTENIDOS CONCEPTUALES: Puntos gramaticales: Tiempo futuro: continuo, perfecto y perfecto continuo. Cláusulas de tiempo futuro. Vocabulario: sustantivos + preposiciones, adjetivos sufijos: -able & -ible. 
Videos australianos relacionados con songlines.
UNIDAD 3
EJE TEMÁTICO: Las cosas que importan. 
CONTENIDOS CONCEPTUALES: Puntos gramaticales: Patrones verbales.  

UNIDAD 4
EJE TEMÁTICO: Cuerpo y mente. 
CONTENIDOS CONCEPTUALES: Puntos gramaticales: comportamiento habitual. Futuro en el pasado. Vocabulario: sufijos –nes, -ity, -ion. Conectores para expresar adición y contraste. Escritura: crítica a una película. 
Película: Mary Shelley, 2017.
CONTENIDOS PROCEDIMENTALES: Unidades 1 a 4.
Sustitución y transformación de oraciones. 

Empleo de tiempos verbales estudiados. 

Reconocimiento de estructuras y formación de palabras. Organización de vocabularios y campos conceptuales. 

Escucha e identificación de situación y tema en comunicaciones orales (videos, archivos de audio). 

Identificación, retención y explicación de información leída, vista o escuchada. 

Reconocimiento de intenciones del hablante y práctica en situaciones de comunicación informal. 

Reconocimiento de la organización y estructuración de un texto. 

Elaboración de preguntas y respuestas, afirmaciones y negaciones.
Narración de textos. 

Redacción de recuento de hechos, descripciones de personas y objetos, artículo, ensayo y reseña. 

Uso de marcas de cohesión y empleo de conectores usuales.
Análisis de textos escritos y videos.
CONTENIDOS ACTITUDINALES: Unidades 1 a 4.
Que los alumnos:

- tomen conciencia de su propio rol en el proceso de enseñanza-aprendizaje y analicen su situación en relación  con los objetivos fijados,

- desarrollen hábitos de responsabilidad, cooperación y esfuerzo,

- participen activamente en clases virtuales a través de zoom/ google video meet  y de la labor grupal a través de google doc,

- cumplan con las tareas asignadas por google classroom, reciben instrucciones y material por lo menos una semana antes.
- desarrollen estrategias que les permitan continuar aprendiendo,

- puedan transferir el conocimiento adquirido a nuevos contextos,

- desarrollen su creatividad,

- aprendan a respetar a los demás, sus opiniones  y diferentes culturas.
Alcances de la enseñanza

La escucha se desarrolla en conversaciones vía virtual, archivos de audios y videos. Para el desarrollo de la escucha, se expone a los estudiantes a conversaciones, charlas, monólogos en archivos de audio, documentales y películas.
Para el desarrollo de la producción oral, la docente convocará a los estudiantes a participar en intercambios orales. Se espera que los estudiantes participen en conversaciones sobre temas personales, de estudio, de interés general y de otras áreas curriculares del ciclo orientado y sobre lecturas compartidas de diversas fuentes (archivos de audio, libros, audiovisuales, etc.). 
Se espera que los estudiantes produzcan textos descriptivos, directivos y narrativos.
Con respecto a la lectura, se expone a los estudiantes a consignas escritas (textos directivos) para que identifiquen el objetivo, la jerarquía de acciones y lleven a cabo las consignas. También se expone a los estudiantes a textos escritos descriptivos y se espera que identifiquen lo que se describe y sus características (por ejemplo: descripciones de personas y lugares en el material propuesto). Cuando se los expone a textos escritos narrativos, se espera que los estudiantes identifiquen personas, tiempo, espacio y universo cultural en el que ocurren las acciones; también que identifiquen la secuencia de acciones y las relaciones que existen entre ellas (lectura de relatos escritos por autores de la literatura canónica, por ejemplo). Se espera que los estudiantes aborden textos escritos e identifiquen el contexto de enunciación.
Para el desarrollo de la lectura de textos escritos, se espera que los alumnos apliquen estrategias del modelo descendente recurriendo a conocimientos previos, conceptos, ideas, creencias y experiencias personales para construir hipótesis sobre el sentido del texto así como estrategias del modelo ascendente, recurriendo a las unidades lingüísticas de bajo nivel (grafemas, sílabas, palabras, oraciones).

Para el desarrollo de la escritura, los estudiantes abordan la tarea y hacen uso de diferentes estrategias, a saber: frecuentación de ejemplos de textos que puedan servir de modelo y reconocimiento de sus características principales; consideración del destinatario, del tema a abordar y del propósito con que se escribe, es decir, de elementos relacionados con el contexto de enunciación; inicio en la discusión acerca del punto de vista de quien escribe, es decir, de la posición que asume el enunciador en el texto; escritura de versiones mejoradas en base a devoluciones de la docente; uso de google classroom y google docs para la socialización de los textos escritos; reflexión sobre las estrategias abordadas para la mejora de los borradores.

Para la reflexión sobre los aspectos lingüísticos, pragmáticos y discursivos, la docente propiciará en los estudiantes el uso de diferentes estrategias, a saber:

· reflexión, con la ayuda de la docente, acerca del uso de los aspectos fundamentales de la lengua adicional que se aprende; por ejemplo: relación entre grafía y pronunciación; uso de signos de puntuación en la lectura y escritura de los textos trabajados; uso de conectores básicos en los diferentes textos trabajados.

· reconocimiento de similitudes y diferencias relevantes en relación con el castellano; por ejemplo, en la diferenciación alfabética, el orden de palabras, el uso de tiempos verbales y su morfología, el sujeto explícito o tácito, las categorías de género y número, los cognados y falsos cognados, entre otros.

Este tipo de reflexión se realiza a partir de los problemas de comprensión y/o de producción que se les presentan a los estudiantes. 

Para la reflexión sobre los aspectos interculturales, la docente propiciará en los estudiantes la observación del uso de convenciones sociales; y la comparación de las prácticas sociales y costumbres entre los parlantes de la lengua en cuestión (lengua adicional, lengua materna, lengua de escolarización).

Estrategias didácticas

La educación a distancia es ideal para utilizar el aula invertida. Para ello se requiere que los estudiantes tengan el material subido al google classroom una semana antes de la clase por zoom / google video meet o entrega en google classroom o cuenta@bue si tienen problema para subir la tarea. Las actividades propuestas son:

· Leer una novela y una historia corta. Contestar preguntas sobre las mismas en forma escrita y oral y luego hacer un trabajo final sobre las mismas.

· Mirar documentales y películas para luego discutirlos y analizarlos según corresponda.
· Escuchar textos, diálogos o monólogos grabados, y producidos por distintas personas y en diferentes situaciones y hacer ejercicios de comprensión.
· Formulación de anticipaciones a partir de pistas en la escucha y lectura.

· Identificación del género textual y de palabras transparentes o similares a la lengua de escolarización.
· Autocorrección y monitoreo de su propia producción.

· Uso de pistas que brindan los textos y su para texto.

· Confirmación o modificación de la anticipación e hipótesis formuladas.
· Frecuentación y exploración de materiales escritos en soporte físico y/o digital y en diferentes contextos de lectura.
· Búsqueda de patrones en la lengua adicional para elaborar reglas y descubrir modos de uso.
Criterios de evaluación 

En el marco del aprendizaje de una lengua adicional y desde un enfoque comunicativo que promueva en los estudiantes la inclusión social y el acceso a la formación especializada, todo programa de evaluación debe contemplar diferentes tipos de miradas, las cuales confluirán a fin de brindar información sobre los procesos de enseñanza y de aprendizaje en sus distintos estadios. Por lo tanto la evaluación se hará en forma permanente, oral o escrita sobre el tema del día y las actividades que se realicen en la clase virtual, y también formalmente en entregas de trabajos escritos o grabaciones de sí mismos entregados por google classroom o @bue si tuvieran dificultades para subirlo. En todos los casos, la evaluación será orientadora del proceso de aprendizaje. 
La nota cuatrimestral es una ponderación que reflejará el progreso y la adquisición de los contenidos conceptuales, procedimentales y actitudinales. Incluirá situaciones de evaluación de inicio, formativa y final. Se utilizarán diversas propuestas de evaluación (producciones escritas y orales, pruebas de desempeño). Se prestará especial atención al cumplimiento de pautas y tareas asignadas, y al esfuerzo y empeño por mejorar que el alumno haya realizado durante todo el cuatrimestre.
En el caso del período de apoyo y acompañamiento sólo se incluirán los contenidos mínimos que los alumnos deben conocer para aprobar la asignatura. Para la aprobación se tendrán en cuenta el progreso y la adquisición de los contenidos conceptuales, procedimentales y actitudinales.

CRITERIOS DE PROMOCIÓN: El alumno cumple con el objetivo comunicativo expresándose con el registro adecuado, ordenando el texto de forma coherente y con fluidez, aunque pueden haber pausas y algunos errores. Utiliza vocabulario y estructuras adecuados al programa para expresar ideas relevantes.
CONTENIDOS PRIORIZADOS (expresados en términos de competencias): 
El alumno debe ser capaz de entender las ideas principales de textos complejos que traten de temas concretos. Puede relacionarse con hablantes nativos con un grado suficiente de fluidez y naturalidad de modo que la comunicación se realice sin esfuerzo por parte de ninguno de los interlocutores y  puede producir textos claros y detallados sobre temas diversos, así como defender un punto de vista sobre temas generales indicando los pros y los contras de las distintas opciones. 

Gramática: 

iempos verbales: tiempos presentes; pasado simple, perfecto y perfecto continuo; tiempos futuros y comportamiento habitual. Uso de preposiciones y colocación. Cláusulas de tiempo. Patrones verbales.  

Léxico: 

Descripción de cualidades. Sufijos. Sustantivos + preposiciones. Conectores con distintas funciones: adición, contraste, propósito y resultado. Formación de palabras. 

Redacción: 

Redacción de un artículo, un ensayo y una reseña.
Distribución de tiempos

1er. cuatrimestre: Unidades 1, 2, 3, 4.
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